
総 務 市 民 文 教 委 員 会 記 録

１ 教育委員会関係分

（１）付託事件審査

   ①議案第３４号 平成２６年度光市一般会計補正予算（第５号）

   （教育委員会所管分）

説 明：蔵下教育総務課長 ～別紙説明書のとおり～

質 疑：なし

討 論：なし

採 決：全会一致「可決すべきもの」



２ 政策企画部関係分

 （１）付託事件審査

   ①議案第３４号 平成２６年度光市一般会計補正予算（第５号）

   （政策企画部所管分）

説 明：森重財政課長 ～別紙説明書のとおり～

質 疑

○田中委員

 はい。すみません。１件だけちょっとお聞きしたいんですが、１７ページの

パノラマビュー作成委託料ということであるんですが、これはちょっとどうい

ったものか、イメージがわきにくいので、もう一度ちょっと詳しい説明を頂け

ればと思います。

○坂本広報情報課長

 パノラマビュー作成委託料でございますが、先程の説明にもございましたよ

うに、国の緊急経済対策に呼応して実施する事業で、光市への関心や愛着を醸

成するとともに、市のイメージの向上を図り、光市への来訪又は定住を促進す

る為、本市の強みである豊かな自然環境や良好な住環境、歴史・文化等の地域

資源や魅力を、市内外に効果的に発信したいと考えております。具体的には、

ヘリコプターから、数カ所での航空パノラマ写真の撮影及び地上数カ所での地

上パノラマ写真の撮影を行い、撮影したパノラマ写真をパノラマバーチャルリ

アリティとして画像処理した後、市のホームページ上で公開するものでござい

ます。見る人に、圧倒的な世界観の広がりを伝えることが出来る、３６０度パ

ノラマビュー、マウスやコントローラーを使い、見たい所を閲覧者自身で操作

出来るので、静止画だけでは伝わらない、臨場感やスケール感等を存分にアピ

ールでき、市の全体像を効果的にアピールすることに、絶対的な力が発揮出来

るものと考えております。以上です。

○田中委員

 分かりました。ヘリコプターも使って、すごい壮大なものだなあと、びっく

りしているところなんですが、これはあの、ちなみにやっぱり、移住・定住と

いう視点で情報発信をする、まあ市の魅力を発信するってことになるのかなと

思うんですが、これ、ホームページの方で紹介するということなんですが、紹

介はどこの場所を想定されているか、お聞かせ下さい。



○坂本広報情報課長

 紹介につきましては、市域全域をトップページでと考えております。

○田中委員

 分かりました。よろしくお願い致します。

○森重委員

 １７ページですけども、地方人口ビジョン・地方版総合戦略策定支援業務委

託料と書いてあります。ここの委託先というのを、もう少し詳しくちょっとお

聞かせ頂ければと思います。

○小田政策企画部次長兼企画調整課長

 人口ビジョンと地方版総合戦略の委託先でありますが、今想定しております

のは、いわゆる総研、総合研究所系でですね、あの基本的に、人口推計或いは

経済動向推計が可能なコンサルを選定して参りたいと考えております。以上で

ございます。

○森重委員

 じゃあこれは、全体となる人口ビジョン等の分析に関するところの委託のみ

ということですか。

○小田政策企画部次長兼企画調整課長

 基本的には、人口ビジョン部分の推計と分析に関わる部分と、それと、まあ

あの具体的には、若干、国のフォーマットも見て精査をする必要がありますが、

いわゆる戦略の部分でですね、ＫＰＩいわゆる戦略目標等の設定に関する助言

等も頂ければと考えております。計画自体は、委託する予定はございません。

以上でございます。

○森重委員

 分かりました。じゃああの、国から示される今後のビッグデータとともに、

更に今のその委託先からのいろんな推計、人口推計データ等を元に良いものを

作られるということですね。はい。了解しました。

○四浦委員

 政策企画部の関係でですね、国の緊急経済対策に呼応事業というふうな、何

件か、まあ先程出されたパノラマビューの、この１つなんですが、幾つかあり



ます。ちょっと念の為お聞きするんですが、これがまあ当初は３月のいつ頃だ

ったですかね、国が審査をして決めるということは、少し延びるようなお話も

聞いていますが、どういう風に今後流れていこうとしているのか、それから、

ええとですね、まあこういう制度にのるというのは悪いことじゃないと思うん

ですが、かなり、地方自治体から殺到するということからですね、総額予算が

決まっているようですから、受け入れられん場合も考えられるのですが、その

時はどういう風になるのかお尋ねします。

○小田政策企画部次長兼企画調整課長

 地方創生の関係での、この緊急支援の為の交付金の部分ということでありま

すが、これは地方創生先行型ということで、ご存じのとおり、全国に概ね人口

規模等々に応じてですね、配分がされるようになっております。で、本市の方

に配分枠できておるのが４，５００万円ということでですね、今回、対象事業、

５５，４１６，０００円を充てておるところでございます。今後の予定であり

ますが、今、事業の概要について、国の方に事前の申請をしております。これ

で、最終的には、新年度に入りましてからですね、具体的な交付額が決定され

ると考えております。なお、４，５００万枠は、事業が相応しくない等の場合

を除き、概ね配分されるものと考えております。

○四浦委員

 枠を超えてその事業計画を出して、ということなんですが、枠というのは総

額ですね、そのはみ出た部分についても、それは大丈夫なんですか。

○小田政策企画部次長兼企画調整課長

 説明をしましたとおり、枠内であります。予算計上は枠を超えて、計上して

います。通常の事業と同じでございます。１０分の１０、全部を充てる予定で

はございません。

○四浦委員

 はい、分かりました。

○笹井委員

 では、１７ページのパノラマビュー作成委託料をお聞きします。これ委託の

方法は随契なのか入札なのか、ちょっと教えて下さい。

○坂本広報情報課長



 今のところ、入札と言いますか、そういったことを予定しております。

○笹井委員

 はい、分かりました。あと、これパノラマビューを作った後の、まああの、

今回作るのは２７０万円で出来ると思うんですけど、その後の維持管理費みた

いなものが発生するかどうか、ちょっと教えて下さい。

○坂本広報情報課長

 維持費については発生致しませんが、当然、パノラマビューと言うことで、

その時点で撮った航空写真なり、地上写真と言うことになりますので、データ

の更新等につきましては、今後検討する必要があるかと考えております。以上

です。

○笹井委員

 パノラマビュー自体は、この光市の魅力ある風景をですね、ホームページを

通じて広く発信するということで、大変宜しいことだと考えております。で、

こういったものをホームページ上で提供した場合ですね、そこの提供された写

真とかいうのは、そのホームページを使って、他の市民とか或いは市外の人も

含めてですね、それを取り込んで、また、自分たちで、活用して良いものかど

うなのか、そういう著作権的なものは、発生させる気があるのかどうなのか、

そこをちょっと決まってたら教えて下さい。

○坂本広報情報課長 

 その辺りにつきましては、今後研究していきたいと考えております。今のと

ころ、どういった方向でということは、決定はしておりません。

○笹井委員

 私はあの、まあ普通、写真でいくと、風景写真であれば、市民でも誰でもデ

ータ撮れますけど、特に、空撮写真についてはですね、公共でないと撮れない

ということで、個人でこれは撮る事は不可能です。で、後、光市の魅力を幅広

く発信する為にもですね、あの、そういう素材を使って、個人のブログを作っ

たり、ホームページを作られて、光市の情報発信にご協力を頂くということは、

私は推奨すべきであると考えておりますので、私はこういったものは、著作権

をフリーにしてですね、どんどん使って貰ったらという風な考えを持っていま

す。まあ、今後検討されるということですので、１つその検討を宜しくお願い

致します。



討 論：なし

採 決：全会一致「可決すべきもの」



３ 市民部関係分

 （１）付託事件審査

   ①議案第３４号 平成２６年度光市一般会計補正予算（第５号）

   （市民部所管分）

説 明：田中市民部次長兼税務課長、田村市民課長、藤本生活安全課長、縄田

地域づくり推進課長 ～別紙説明書のとおり～

質 疑：なし

討 論：なし

採 決：全会一致「可決すべきもの」

  ②議案第３５号 平成２６年度光市国民健康保険特別会計補正予算（第３

号）

説 明：田村市民課長 ～別紙説明書のとおり～

質 疑：なし

討 論：なし

採 決：全会一致「可決すべきもの」

  ③議案第３８号 平成２６年度光市後期高齢者医療特別会計補正予算（第

２号）

説 明：田村市民課長 ～別紙説明書のとおり～

質 疑：なし

討 論：なし

採 決：全会一致「可決すべきもの」



４ 総務部・消防担当部関係分

 （１）付託事件審査

   ①議案第４０号 山口県市町総合事務組合の共同処理する事務及び規約

の変更について

説 明：太田総務課長 ～別紙説明書のとおり～

質 疑：なし

討 論：なし

採 決：全会一致「可決すべきもの」

  ②議案第３４号 平成２６年度光市一般会計補正予算（第５号）

  （総務部・消防担当部所管分）

説 明：太田総務課長、赤星消防担当課長 ～別紙説明書のとおり～

質 疑：なし

討 論：なし

採 決：全会一致「可決すべきもの」


